
ΤΙΜΗ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΩΝ ΘΥΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΑΣ &  

ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΥΠΕΞ 

Κατά τη Διεθνή Ημέρα Μνήμης για τα Θύματα του Ολοκαυτώματος, ο Γενικός 

Γραμματέας Δημόσιας Διπλωματίας και Απόδημου Ελληνισμού του 

Υπουργείου Εξωτερικών, κ. Γιάννης Χρυσουλάκης, έκανε ομιλία στην 

εκδήλωση που συνδιοργάνωσε η Πρεσβεία της Ελλάδας στη Ρουμανία και το 

Ψηφιακό Φεστιβάλ Εβραϊκού Κινηματογράφου του Βουκουρεστίου (Digital 

Bucharest Jewish Film Festival). Στο Φεστιβάλ προβλήθηκε η ταινία «Ουζερί 

Τσιτσάνης» του σκηνοθέτη Μανούσου Μανουσάκη, που ρίχνει φως στη ζωή 

της εβραϊκής κοινότητας της Θεσσαλονίκης κατά την αποφράδα διετία 1942-

1943. 

Μεταξύ άλλων, ο Γενικός Γραμματέας Χρυσουλάκης τόνισε πως «στην 

Ελλάδα, η 27η Ιανουαρίου είναι Εθνική Ημέρα Μνήμης των Ελλήνων Εβραίων 

Μαρτύρων και Ηρώων του Ολοκαυτώματος. Μια μέρα που όλοι πρέπει να 

κρατάμε βαθιά στο μυαλό και την καρδιά μας. Για να μην ξεχάσουμε τις 

φρικαλεότητες και τα θύματα εξαιτίας διακρίσεων, προκαταλήψεων και μίσους. 

Είναι μια μέρα που πρέπει να θυμόμαστε πάντα, ώστε να σφυρηλατούμε 

συνεχώς τις δημοκρατικές μας αξίες από τα διδάγματα που μας έδωσε το 

Ολοκαύτωμα. Αυτή η αποφασιστικότητα αντικατοπτρίζεται στην επικείμενη 

Προεδρία της Ελλάδας στη Διεθνή Συμμαχία Μνήμης για το Ολοκαύτωμα 

(IHRA) για το έτος 2021». 

Την εκδήλωση τίμησαν επίσης με την παρουσία και τις ομιλίες τους: 

-Η Πρέσβης της Ελλάδας στη Ρουμανία, κα Σοφία Γραμματά 

-Ο Πρόεδρος του Ψηφιακού Εβραϊκού Φεστιβάλ Κινηματογράφου του 

Βουκουρεστίου, Dr Dan Michael Schlanger 

-Ο βιολιστής από τη Θεσσαλονίκη, κ. Ηλίας Ναχμίας 

-Ο Υφυπουργός και Πρόεδρος του Ρουμανικού Πολιτιστικού Ινστιτούτου, κ. 

Mirel Talos 

-Ο Αντιπρόεδρος του Παγκόσμιου Εβραϊκού Συμβουλίου, Πρόεδρος του 

Κεντρικού Συμβουλίου Εβραϊκών Κοινοτήτων Ελλάδας, Πρόεδρος της 

Εβραϊκής Κοινότητας Θεσσαλονίκης, κ. Δαυίδ Σαλτιέλ 

-Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Εβραϊκών Κοινοτήτων Ρουμανίας και μέλος 

του ρουμανικού κοινοβουλίου, κ. Siviu Vexler 

-Ο Πρόεδρος του JEAA, Judeo-Espanol a Auschwitz (Γαλλία), κ. Michel 

Azaria Luc Goudje 

-Ο μουσικός από τη Ρουμανία, κ. Eduard Antal 

-Ο Υφυπουργός Εξωτερικών της Ρουμανίας, κ. VictorMicula 



-Η Υφυπουργός της Ρουμανικής Κυβέρνησης για τις Διεθνοτικές Σχέσεις, κα 

Laczico Eniko Katalin 

-Ο Πρέσβης του Ισραήλ στη Ρουμανία, κ. David Saranga 

-Ο Πρέσβης της Ρωσίας στη Ρουμανία, κ. Valery Kuzmin 
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